
Uniper ist ein internationales Energieunternehmen, das 
Produkte und Dienstleistungen rund um das Thema 
Energie erzeugt, bereitstellt, handelt und vermarktet. Wir 
betreiben und führen unser Portfolio von Anlagen mit 
herausragender technischer und kommerzieller Expertise, 
um damit eine möglichst nachhaltige Performance zu 
erreichen.

Es ist die Aufgabe aller Mitarbeitenden, Unipers Verpflich-
tungen durch das Befolgen dieser HSSE-& Nachhaltig-
keitsrichtlinie zu unterstützen. 
 
Unser grundlegender Anspruch „Wir setzen uns für die 
Menschen und die Umwelt ein“ heißt in der Praxis:

•  Wir arbeiten immer nur sicher.

•  Wir achten auf die Gesundheit und das Wohlergehen 
der Menschen.

•   Wir schützen unsere Mitarbeitenden und unsere Anlagen.

•  Wir handeln verantwortungsbewusst, um unsere 
 Umweltbelastung zu reduzieren.

Mit unserer Strategie „Flexibel, Ausbalanciert, Maß-
geschneidert“ verpflichten wir uns, Lösungen zu  
entwickeln und umzusetzen, um die Energiewende zu 
beschleunigen, und das unter Einhaltung der höchsten 
ethischen Standards in unserem Unternehmen.

Uniper verpflichtet sich daher:

15. September 2023

Diese Grundsatzerklärung wird mindestens alle drei Jahre vom Vorstand der Uniper SE überprüft (es sei denn, 
es gibt eine Änderung, die eine vorzeitige Überprüfung erfordert). Einzelheiten zur Organisation und zu den 
Regelungen für die Ausführung dieser Grundsatzerklärung sind in unseren Managementsystemen enthalten.

Der Uniper-Konzernbetriebsrat begrüßt diese Grundsatzerklärung zu HSSE und Nachhaltigkeit und unterstreicht 
deren Bedeutung:

Holger GrzellaHarald Seegatz

Vorstand der Uniper SE

Grundsatzerklärung zu Gesundheit, 
Arbeitssicherheit, Unternehmens- 
sicherheit, Umweltschutz (HSSE) & 
Nachhaltigkeit

•  gesetzliche und andere Verpflichtungen zu erfüllen 
und Transparenz durch aktive Berichterstattung ent-
sprechend international anerkannter Standards und 
Rahmenwerke zu fördern.

•  seinen Mitarbeitenden und den Mitarbeitenden der 
Partner firmen einen sicheren Arbeitsplatz zu bieten 
und jegliche Risiken für Gesundheit, Sicherheit und 
Wohlbefinden zu minimieren, überall dort, wo sie arbei-
ten, sowie einen gesunden Lebensstil zu fördern.

•  soziale und ökologische Auswirkungen seiner operati-
ven Tätigkeiten und Lieferketten zu identifizieren und 
zu managen, um Menschenrechte zu schützen, lokale 
Gemeinden zu unterstützen sowie die Umwelt vor  
Verschmutzungen zu schützen.

•  Kohlenstoffneutralität innerhalb der gesamten Wert-
schöpfungskette zu fördern, um zur Eindämmung des 
Klimawandels, zu Anpassungsmaßnahmen und zum 
Schutz und zur Förderung der Biodiversität beizutragen. 

•  Maßnahmen zur nachhaltigen Ressourcennutzung  
und Energieeffizienz zu entwickeln und umzusetzen, 
einschließlich der Lieferkette und des Designs, um   
seine Low-Carbon-Strategie zu unterstützen.

•  seine Stakeholder einzubinden und zu konsultieren, um 
Wachstumschancen zu bieten und gleichzeitig seine 
potenziell negativen sozialen und ökologischen Aus-
wirkungen zu verringern.

•  mit Partnern zusammenzuarbeiten, um innovative 
Lösungen zu entwickeln, die zu einer CO

2
-armen  

Wirtschaft beitragen.

•  seine Geschäfte vor dem Risiko der Unterbrechung 
geschäftskritischer Aktivitäten und Vermögensschäden 
zu schützen.

•  zur kontinuierlichen Verbesserung seiner HSSE-& 
Nachhaltigkeits-Leistungen und seines Management-
systems, indem Ziele und Vorgaben festgelegt, sowie 
die dafür erforderlichen Ressourcen und Informationen 
bereitgestellt werden.

Dr. Carsten Poppinga, CCOHolger Kreetz, COODr. Jutta Dönges, CFOMichael Lewis, CEO

We care about people and the environment
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